

**САБОР: ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ и СВЕТОГ ЈОСИФА
(ОБРУЧНИКА ПРЕСВЕТЕ ДЈЕВЕ БОГОРОДИЦЕ)**

ПОПРАЗНИШТВО РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА

08.ЈАНУАР (26.ДЕЦЕМБАР)

**+ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ у част
чудотворне иконе ЊЕНЕ зване
„МЛЕКОПИТАТЕЉНИЦА“.**

**+ПРЕПОДОБНИ НИКОДИМ, АРХИМАНДРИТ МАНАСТИРА
ТИСМАНЕ, у Румунији, СРБИН.**

**+СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ЈЕВТИМИЈЕ Исповедник, Епископ
САРДИЈСКИ.**

**БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА
БЛАЖЕНСТВА**

**Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.**

**На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.**

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.**

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Два Канона Божића - песма 3 - ГЛАС 1:

Прéжде вѣкъ отъ Отца́ рождѣнному нетлѣнно Сы́ну и въ послѣдняя отъ Дѣ́вы воплощённому безсѣ́менно, Христу́ Бо́гу возопѣ́мъ: вознесѣ́й рогъ на́шъ, Свѣ́тъ еси́, Го́споди.	Сину пре векова од Оца непропадливо рођеном, а недавно од Дјеве без семена оваплоћеном, Христу Богу, узвикнимо: „Ти узнесе снагу нашу, Ти си свет Господе!“
--	---

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Виоле́еме, весели́ся, князѣ́й Іудовыхъ Сѣ́й Ца́рь: Изра́иля бо пасѣ́й на ра́мѣхъ херувѣ́мскихъ, изъ тебѣ прѣ́йде Христосъ я́вѣ и вознесѣ́й рогъ на́шъ надъ всѣ́ми воца́рѣся.	Весели се, Витлејеме царе вођама јудејским! Из тебе изађе на видело Пастир Израиљев ношен на плећима херувима – Христос. Он узнесе снагу нашу, јер Он поста Цар свих.
---	--

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божији нарекутсја.

Невѣ́сты Пречѣ́стыя пребогáтое Рождество́ видѣ́ти пáче ума́ сподобѣ́всја, ликъ сви́ряющихъ преклоня́шесја стрáннымъ образомъ, чѣ́нь же пою́щихъ безплóтныхъ, Ца́ря Христа́, безсѣ́менно воплóщшагося.	Снебивао се збор пандујућих пастира када је на чудан начин удостојен да види свачиме богат Пород пречисте Невесте (Богородице), исто као и чета безтелесних анђела гледајући Цара Христа без семена оваплоћеног.
--	---

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Высотóю царствуяй небéсь милосéрдиемъ совершáетъ о нáсь изъ безневѣстныя Отроковѣцы: невещéственъ Сый прѣжде, но послѣжде Слово, одебелѣвшо плóтию, да пáдшаго къ Себѣ привлечётъ первоздánнаго.	Онај који господари небеским висинама из милосрђа се запућује међу нас преко безневесне Девојке (Богородице). Првобитно духован, накнадно постаје у тело оденута Реч, да Себи привуче палоба човека, своје првенствено створење.
--	--

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

ПРЕПОДОБНИ НИКОДИМ ТИСМАНСКИ – песма 6, ГЛАС 1:

Стихира: Нису могле преварити Твога слугу, Христе Боже, ни напади сатане, нити га је уплашио огањ искушења. Док је Преподобни Никодим Тисмански живео на земљи равноанђелским животом, украсио си га божанским даровима, и штитио га Својом свемоћном десницом.

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Стихира: Привукла те је, преподобни Никодиме Тисмански, љубав Господара васељене и сада, преблажени, благујеш у Христу. Јер си се показао као чисто огледало и орган Светог Духа, и задобио си велику љубав својим уздржањем.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Стихира: Примивши светли и нематеријални зрак у унутрашњост срца свог, преподобни Никодиме Тисмански, и пошто си прогнао таму страсти, просветио си се. И прешавши зид овога света, преблажени оче, радујеш се пред несазданом и нераздељивом Тројицом.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Стихира: Ти која си на неисказан начин родила Христа дародавца светлости, умоли Га, Пречиста Богородице, да пошаље и мени, који сам притиснут гресима, зрак Своје светлости.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: **Премудрост, смерно стојмо.**

Појци: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **РОЖДЕЈСЈА ОТ ДЈЕВИ**, појушчија Ти: Алилуија.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

СОБОР ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ - ТРОПАРЬ, ГЛАС 4.

Пречистаја Богомати, Богородице,/ Собор Твој честниј украшен многоразличними добротама,/ дари Ти приносјат, Госпоже, многи мирстији људије,/ узи наша грешнија раздери Својеју милостију/ и спаси души наша.

**РОЂЕЊЕ ПО ТЕЛУ ГОСПОДА БОГА И СПАСА НАШЕГ ИСУСА ХРИСТА. –
БОЖИЋ. – ТРОПАР, ГЛАС 4:**

Рожество Твоје, Христе Боже наш,/ возсија мирови свјет разума:/ в њем бо звјездам служашчи/ звјездоју учахусја,/ Тебје клањатисја, Солнцу правди,/ и Тебе вједјети с висоти Востока,// Господи слава Тебје.	Твојим Рођењем Христе Боже, засија свету светлост Богопознања, јер се у тој светлости звездом учаху они који звездама служе, да се клањају Теби, Сунцу Правде, и да познају Тебе Истока са висине, Господе, слава Ти!
--	--

**ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЧАСТ ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ
ЊЕНЕ ЗВАНЕ „МЛЕКОПИТАТЕЉНИЦА“ - ТРОПАР, ГЛАС 3.**

Вољом Очевом од Божанског Духа без семена си зачала
Сина Божијег. Јер Онај Који је од Оца без матере пре
свих векова, ради нашег спасења произишао је из
Тебе (Богородице), без оца, телесно, као Младенац
(Дете), и млеком си Га Својим хранила. Зато не
престај да се молиш за избављење душа наших од
свих жалости.

**ПРЕПОДОБНИ НИКОДИМ, АРХИМАНДРИТ МАНАСТИРА
ТИСМАНЕ, у Румунији, СРБИН - ТРОПАР, ГЛАС 1.**

Рођеном од Дјеве, Началнику пастира, следио си, оче наш
Никодиме Тисмански. Постом, бдењем и
молитвама, постао си становник Неба, исцељујући
душе оних који ти притичу с вером. Зато кличемо:
Слава Оном Који те је прославио и моћ дао, и кроз
тебе даје исцељења.

СВЕТИ ЈОСИФ, ОБРУЧНИК ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ - Тропар, ГЛАС 2

Праведног Твојег Јосифа, Обручника Пресвјатаја
Богородице, Господи, памјат празднујушче,/ тјем
 Тја молим:/ спаси души нашја.

**СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ЈЕВТИМИЈЕ ИСПОВЕДНИК, ЕПИСКОП САРДИЈСКИ -
 Тропар, ГЛАС 8:**

Православија наставниче, благочестија учитељу и чистоти, всељенија свјетилниче, архијерејев Богодухновеное удобреније, Јевтимије премудре (Епископе Сардијски) , ученми твојими всја просвјетил јеси, цјевнице духовнаја, моли Христа Бога, спастисја душам нашим.	Наставниче Православља, учитељу побожности и чистоте, свећњаче васељене, Богонадахнути украсу архијереја, Јевтимије премудри (Епископе Сардијски) , учењем твојим све си просветио, свирало духовна, моли Христа Бога, да спасе душе наше.
--	--

СВЕТИ ЈОСИФ, ОБРУЧНИК ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ - Кондак, ГЛАС 1

Теби, изабрани чувару Пресвете Дјеве Марије, васпитачу
 и хранитељу Богочовека, праведни Јосифе,
 прослављајући твоје служење неизрецивој тајни
 Ваплоћења Бога Логоса, похвале узносимо. А ти,
 стојећи сада пред Престолом Христа Бога нашега и
 велику смелост пред Њим имајући, моли се за нас
 који ти кличемо: Радуј се, праведни Јосифе, брзи
 помоћниче и молитвениче за душе наше!

**СВЕТИ НИКОДИМ, АРХИМАНДРИТ МАНАСТИРА
ТИСМАНЕ, у Румунији, СРБИН - Кондак, ГЛАС 8.**

Као нашем заштитнику у многим невољама и опасностима, узносимо ти благодарност, ми синови твоји. Но пошто си многомилостив и хитар помоћник онима који с вером долазе к теби, ослободи нас, молитвама твојим, од свих невоља и напада злог духа, да би ти клицали: Радуј се, велики чудотворче, **преподобни оче наш Никодиме (Тисмански)!**

**СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ЈЕВТИМИЈЕ ИСПОВЕДНИК, ЕПИСКОП САРДИЈСКИ -
Кондак, ГЛАС 2:**

Насладивши се уздржања, Богомудри, жеље телесне си умртвио, показавши се као онај који је вером узрастао и као рајско дрво живота си процветао, **Јевтимије Епископе Сардијски, оче свети.**

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,
ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - икона МЛЕКОПИТАТЕЉНИЦА
Кондак, ГЛАС 5.**

Душ наших чувствија очистивше,/ узрим на иконе таинство преславноје,/ Творца Всељенија и Господа вишњих сил,/ во објатијих држима и от сосцу Твојеју јако Младенца питајема,/ и, со страхом и радостију поклањајушчесја Тебе/ и рождшемусја от Тебе Спасу нашему, возовем:/ радујсја, Владичице (Богородице), жизни нашеја Питатељнице.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Кондак ПРАЗНИКА - ГЛАС 6.

Онај Који се пре века од Оца родио без матере, на Земљи без оца оваплотио (очовечио) се данас из Тебе: Зато Те звезда показује мудрацима, и Анђели с пастирима певају неисказано рођење Твоје, Благодатна (Богородице).

КАДА СЕ ОТПЕВА ПОСЛЕДЊИ КОНДАК:

Свештеник: Господу се помолимо.

Хор: Господи, помилуј.

Свештеник: Јер си свет Боже наш и Теби славу уносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.

Хор: Амин.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас. **(ТРИПУТ)**

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Даље све бива по поретку Божанствене Литургије Св. Јована Златоуста, до : „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...“

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...“ ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ ПЕСМЕ ПРВОГА КАНОНА ПРАЗНИКА (БОЖИЋ), ГЛАС 1:

Величај душе моја Честњејшују и Славњејшују горњих Војинстав, Дјеву Пречистују Богородицу. Тајинство страноје вижу и преславноје:/ Небо – вертеп, Престол Херувимскиј – Дјеву,/ јасли – вмјестилишче,/ в њихже возлеже Невмјестимиј – Христос Бог,// Јегоже воспјевајушче величајем.	Величај душо моја Часнију од Херувима и Славнију од Небеских Војски, Дјеву Пречисту Богородицу. Видим необичну и преславну Тајну: Небо – пећину, престол херувимски – Дјеву, јасле – место где је положен (легао) Христос Бог, Који се не може местом обухватити, Кога опевајући величамо.
---	---

+++++

ПРИЧАСТЕН -**БОЖИЋ + ПРЕПОДОБНИ НИКОДИМ ТИСМАНСКИ:**

Појци: Избављеније посла Господ
људем својим. (Пс. 110,9А)

В памјат вјечнују будет праведник. От
слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

СВЕТИ ЈОСИФ, ОБРУЧНИК ПРЕСВЕТЕ ДЕВЕ МАРИЈЕ

Из царског рода, тј. из дома Давидова и Соломонова, унук
Мататов, праунук Елиезеров, син Јаковљев – по природи,
а Илијин – по закону. Јер, дед његов – по рођењу оца

његова Јакова – умре. Жену пак Мататову, мајку Јаковљевицу, узео Мелхиј, из колена сина Давидова Натана, од којих се роди Илија. Овај се ожени и умре без деце. А Јаков, који му беше брат по мајци али не и по оцу, узео жену његову, — јер закон прописиваше да брат узме жену покојника-бездетника и подигне семе брату своме (*1.књига Мојсијева: 38.глава, 8.стих*).

Тако се, дакле, роди Јосиф Обручник, који се — због праведности своје — удостојио да постане обручник, и привидни муж, Пресвете Деве, Матере Божје. Дата му је и част да се назове оцем Христовим. Пошто поживео 110 година Јосиф мирно сконча и отиде оцима својим у шеол, односно — у ад (царство смрти, обиталиште свих душа пре Христа преминулих људи), носећи им радосну, и тачну, вест — да је дошао жељени Месија, који има ослободити и спасти род људски, Христос Господ.

МЛЕКОПИТАТЕЛНИЦА.

Тако се зове икона Пресвете Богородице, коју је донео Свети Сава Српски из манастира Светог Саве Освећеног код Јерусалима, и положио је у своју Посницу на Кареји у Светој Гори. И тако се испунило пророчанство Светог Саве Освећеног, изречено на осамстото година пре тога, да ће доћи неки свештеник српски Сава и да му се има предати та икона и жезал његов. Кад је Сава Српски посетио манастир Светог Саве Освећеног, монаси се сете пророчанства оснивача своје обитељи и предаду Сави Српском икону и жезал. Та икона постављена је с десне стране царских двери у Посници, а жезал у једној келији, званој "Патерица", на Кареји.

ПРЕПОДОБНИ НИКОДИМ, ТИСМАНСКИ.

Рођен од оца Грка и мајке Српкиње, у крајевима средишње Македоније (можда — у Прилепу, или — у Костуру, Касторији). Замонашен у Светој Гори; ту је једно време био и игуман. Путовао у Цариград, са чувеним

Старцем Исаијом, ради скидања анатеме са Српске цркве, коју је бацила на њу Цариградска црква због проглашења Српске архиепископије на степен Патријаршије. По преласку у Угровлашку, основао у њој манастире Водица и Тисман. Упокојио се 26. децембра 1406. године. — Мошти му почивају у манастиру Тисман (у Румунији). — Румуни га прослављају као свог просветитеља, и називају га Освећени.